

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLIX
Núm. 14.779

FRANQUEO
CONCERTADO

Jueves 13 de Enero de 1938

Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

PRECIO
15 CENTIMOS

TELEF. 1659
APARTADO 17

EDITORIAL

ESPIRITU DE GUERRA EN LA RETAGUARDIA

Hemos seguido con especialísima atención las reuniones celebradas en la Diputación para examinar los diversos problemas de abastos planteados actualmente en Castellón y su provincia. Fueron unas laboriosas deliberaciones, fiel exponente de un vivo afán de hallar soluciones rápidas y efectivas. No obstante, los resultados obtenidos no corresponden a los deseos tan elocuentemente puestos de manifiesto. Lo deploramos.

Para nosotros esas deliberaciones estaban revestidas de una importancia capital. El problema del abastecimiento constituye la batalla más esencial que resta por ser ganada en la retaguardia. Es una de las piezas esenciales del triunfo. Y cada hora que transcurre señala con mayor apremio la imperiosa necesidad de librarla en toda su amplitud.

La guerra—es necesario repetirlo—plantea siempre imperativos categóricos. Es dura, inflexible y dolorosa. Antes de ella, son licitas las disquisiciones doctrinales. Después de que está planteada hay que rendirse a sus dictados inexorables. Más aún, si—como en el caso presente—la guerra significa la necesidad de acudir en defensa de nuestras libertades atacadas y nuestra independencia nacional amenazada. Estas consideraciones son esenciales. Ellas deben influir todo género de actuaciones, como presiden todos nuestros comentarios.

Nuestro gran Ejército Popular es una maravillosa realidad porque en su organización presidió la dura, inflexible y dolorosa disciplina impuesta por la guerra. Valen mucho los anhelos idealistas que estimulan a nuestros soldados en la lucha; pero para conseguir esta gran moral de la victoria antes fué menester salvar trances difficilísimos al amparo de una férrea disciplina. El Orden Público—esa otra gran batalla ganada en la retaguardia—es una necesidad de la guerra, mantenida con la inflexible severidad que la guerra necesita. Estos días, precisamente, el Gobierno acaba de dar cima a uno de los episodios más dolorosos que la necesidad de mantener invulnerable la seguridad de la retaguardia ha hecho indispensable. Nos referimos a las graves penas impuestas a los autores de un reciente atraco, llevadas a término para impedir que pudiesen malograrse los señalados triunfos alcanzados por el ejército en los frentes de combate.

Quien haya asistido a las deliberaciones de que venimos ocupándonos o haya leído las referencias que de las mismas se publicaron en nuestras columnas, habrá podido hacer—como nosotros—la observación de que parecía ausente de ellas ese espíritu imperativo que en estas circunstancias debe constituir norma única de toda conducta.

Los inconvenientes fueron examinados y expuestos con prolija documentación (lo que revela la cuidada atención que nuestras autoridades dedican a los problemas del abastecimiento). Lo reconocemos y lo proclamamos con singular complacencia. Pero no se pudo llegar a ninguna solución. Esto es lo que deploramos.

Se adoptó una posición puente. A ello, equivale el nombramiento de varias comisiones. Nada tenemos que objetar a las personas designadas. Puestos en el trance de elegirías, nosotros señalaríamos esas mismas. No existe, pues, en nuestras observaciones, la más pequeña reserva de índole personal. No. Pero, a pesar de ello, no nos hacemos ilusiones acerca de los posibles buenos resultados de las gestiones que les han sido encomendadas. Poco esperamos de lo que ellos logren, como poco esperaríamos de otras comisiones a quienes se les confiere igual mandato en idéntica forma.

El problema de abastos no es fácil, pero tampoco puede calificarse de insoluble. Aquí menos que en parte alguna. Pero nosotros poco podemos esperar de los mandatarios de una Asamblea donde se proclama la casi seguridad de las fraudulentas devaluaciones de existencias por parte de los productores y cosecheros de trigo y, a continuación, se confiesa la imposibilidad de aplicar adecuado remedio al mal. Partiendo de este principio inadmisibles, todo celo, talento y voluntad se estrellarán irremisiblemente en el fracaso.

Coincidimos en que toda investigación verídica es imposible si de antemano se acepta como principio admisible la "seguridad" de las ocultaciones. Tontos serían quienes declarasen la verdad si se empieza por admitir como inevitable la defraudación. La investigación personal no es necesaria. El problema quedará radical y totalmente resuelto mediante una simple actuación policíaca. Uno, diez, veinte casos no constituyen comprobación abrumadora. Lo demás quedará resuelto mediante el más ejemplar castigo de las defraudaciones.

ANUNCIE EN

"Heraldo de Castellón"

La triste situación económica de Italia

Milán.—El Gobierno italiano, por medio de un violento comunicado, cuyo autor es Mussolini, ha desmentido los rumores según los cuales tenía el propósito de verificar descuentos sobre los ahorros depositados en los Bancos o en las Cajas de Ahorro.

Los rumores a elementos extranjeros, pero lo cierto es que la noticia circula en Italia y ha empezado a difundirse en los ambientes del ahorro pequeño y medio, en el sentido de que el descuento del 10 por 100 se haría sobre el capital accionado.

¿Tienen fundamento estas voces? ¿Tiene realmente el Gobierno el propósito de llegar a tal medida?

Algunos hacen el siguiente razonamiento: los depósitos de las Ban-

LA HAZAÑA DE CREAR UN EJERCITO

ORGANIZACION Y DISCIPLINA. FRENTE Y RETAGUARDIA

EL COMBATIENTE ESPAÑOL HA QUEDADO CONVERTIDO EN EL TIPO DEL VALEROSO SOLDADO MODERNO

El periodista F. Almaier, enviado especial de "Le Populaire" en España, poco antes de nuestra ofensiva sobre Teruel publicó el siguiente artículo, que insertamos por la exactitud de su juicio sobre nuestro Ejército popular.

Valencia... el coche se para. Un joven alférez hace la instrucción con los reclutas a lo largo del camino. Los fusiles al borde de la carretera están puestos en pabellón. El oficial hace detener su tropa. "Salud"—el puño levantado hasta la altura de la gorra—. Este oficial un joven español de tez oscura, ha servido en las tropas coloniales y habla francés. Sus padres residen en el Marruecos español.

Cas y Cajas de Ahorro importaba a fines de julio de este año cerca de 75 mil millones. De toda esta masa de capitales, la mitad por lo menos, está invertida en títulos estatales o paraestatales; del remanente, una gran parte está representada por mutuas, créditos de la propiedad agrícola y urbana, del comercio, y de la industria, etc.

En Caja, no existirá ni el uno por ciento de los depósitos, no llegando en conjunto a mil millones. Un descuento de los depósitos agotaría las cajas.

Hay que observar también que nunca ningún Estado, ni siquiera en los momentos más difíciles de la guerra o de la postguerra, ha recurrido al descuento sobre los depósitos: cuando más, acudió a la inflación.

Estos son los rumores que circulan. Por el momento hay que hacer observar, también, que hasta los defensores benévolo de la política estatal indican que el Estado tiene necesidad de dinero, siempre dinero, aun después del impuesto sobre el capital.

Pero lo que importa subrayar es que tales rumores se difunden entre la masa del pueblo, entre la masa media. Y estas voces no son difundidas sin fundamento, aunque pudieran aprovecharse por los especuladores, pues salen de la masa interesada. Los mismos rentistas están asustados. Piensan que el Gobierno es capaz de todo, hasta de despojarlos de sus bienes.

El temor apuntado no constituye la prueba evidente de que también esta clase de población no está dispuesta a seguir la política del Gobierno? El pensar que sea posible la ventralidad de los descuentos sobre los depósitos, la hipótesis de que éstos se verifiquen, es una verdadera y propia repulsa (sobrentendida, pero elocuente) a la política de aventura y de guerra del régimen.

Desde la clase trabajadora, hasta los pequeños, medios y grandes rentistas, el descontento y la inquietud se apodera de todos los medios de la sociedad italiana, excluyendo, bien entendido, a los dominadores del país y a los que se aprovechan de la actual situación. Por todas partes se oye decir que así no se puede continuar y que es preciso un cambio.

Después de la rebelión de los generales puso por primera vez el pie en la Metrópoli. Al principio, inconscientemente, hizo como los demás. Pero cuando vio los primeros italianos transportar indígenas marroquíes a España, desertó en compañía de veinte jóvenes camaradas.

—Vé-le dijo su padre.— Tienes que defender la Patria.

Madrid, Jarama, Guadalajara, Málaga. Ha luchado en todos los frentes. Ahora instruye reclutas en la retaguardia, entre Valencia y Teruel.

—Franco no nos da prisa—dice riendo—, cada semana que retrasa su ofensiva se convierte en una gran ventaja para nosotros!

Durante nuestra conversación unos cincuenta reclutas, entre un total de trescientos, hacen corro alrededor de nosotros. Son jóvenes pertenecientes a todas las clases sociales; de 20 a 23 años, alegres, sanos, curiosos, como todos los españoles. Saben que soy un periodista extranjero y lo aprovechan para hacerme preguntas. Quisiera saber por qué el general Franco, después de su victoria en el Norte, no ha desencadenado todavía su ofensiva. Dondequiera que llegue, soldados y oficiales esperan con impaciencia el principio de "la gran ofensiva" que Franco ha anunciado con tanto ruido. Este Ejército popular tiene la seguridad de triunfar.

Apenas acaba de ponerse en marcha el coche, vuelvo a oír las voces que marcan el ritmo de los ejercicios.

No cesamos de encontrar en nuestro camino compañías de reclutas haciendo la instrucción. Las milicias voluntarias fueron el núcleo del que salió, hace seis meses, ese ejército entrenado, disciplinado y valeroso, con una alta moral y seguro de su fuerza. Quien ha sido soldado no puede desconocer el valor de esas tropas. Hemos recorrido la España republicana con la mayor atención.

Crear este Ejército, crearlo en tan poco tiempo y no disponiendo más que de medios primitivos, es una hazaña militar sin precedentes, de no ser, quizá, en la Historia de las grandes revoluciones. No se trata ya de organizaciones obreras agrícolas, de formaciones políticas, de sindicatos de obreros industriales, ni de federaciones de empleados que enviaban a los suyos a la batalla, con uniforme de fantasía, a veces sin fusiles, equipados únicamente con su empuje y su desprecio a la muerte. ¡Ah! no...

Se trata de tropas instruidas, conocedoras de su deber, conscientes de su responsabilidad política; se trata de compañías, de batallones, de regimientos, de brigadas y de divisiones, nacidos del servicio militar obligatorio y formando el Ejército popular de la República Española. Este Ejército dispone de infantería, artillería, caballería, aviación, un cuerpo sanitario y todos los cuadros que componen un ejército moderno.

Estas tropas ya no son "paisanos" que pasan días y semanas en las trincheras, sin relevo, sin medicamentos, sin abrigo y sin acantonamiento.

Se ha realizado una transformación capital.

Hace seis meses habíamos seguido esta carretera para dirigimos a Teruel. Los pueblos estaban silenciosos, no había soldados, el frente estaba formado por algunas líneas de fusileros, a gran distancia unos de otros y sin ningún sistema. La "guerrilla" estaba al orden del día.

Hoy los pueblos y las localidades importantes tienen guarniciones militares. El alcalde coopera con el oficial comandante del puesto; ya no hay pueblos sin puestos de gasolina, las motocicletas y los autos de los oficiales de enlace y del Estado Mayor surcan las carreteras; por todas partes se han instalado comunicaciones telefónicas para unir entre sí los puestos militares. Por todas partes hay trincheras modernas y bien fortificadas. Otras trincheras establecen comunicación con una segunda línea de defensa; en ciertos lugares particularmente amenazados, existe incluso una tercera línea de defensa con alambradas y refugios para los depósitos de municiones. Los relevos se hacen con perfecta regularidad; en la retaguardia vemos los cuarteles bien provistos de reservas.

El sueño del general Franco: asestar un golpe mortal y decisivo a la República española por medio de una gran ofensiva desencadenada por sorpresa, no puede ya realizarse. Los soldados del ejército popular de la República se dan cuenta de ello, y esperan con impaciencia la ofensiva. Y no cesan de preguntar: "¿Para cuándo es su ofensiva?" "¿Por qué no atacan?"

De la retaguardia al frente, de la paz a la guerra, de Valencia a Teruel, no hay más que 150 kilómetros. Ciento cincuenta kilómetros separan dos mundos enteramente diferentes. En Valencia hay las rosas en flor; las naranjas maduras. En Teruel es el invierno, el frío y la nieve. En Valencia hay la atmósfera de la retaguardia, se esperan noticias. En el frente hay la atmósfera serena de la confianza de una tropa que conoce lo que vale. Y así ocurre en Madrid, en Huesca, ante Zaragoza, cerca de Lérida, por todas partes donde hemos pasado.

¿Cuál es el secreto de este ejército creado de la noche a la mañana, con su cuerpo de oficiales de creación igualmente reciente? Su valor político y moral, su trabajo de formación política y cultural. Este ejército se ha convertido en el núcleo de una nueva nación española unida y fuerte, nación basada en los cimientos de la democracia y un nuevo orden social.

Este Ejército no se ha formado con la "doma" y la violencia; no se ha perfeccionado con la presión y sujeción, sino con el sentimiento de

(Pasa a la segunda página.)

Los fascistas, impotentes, bombardean los pueblos que no pudieron conquistar

Información oficial de los frentes Partes del Ministerio de Defensa Nacional

Barcelona. — El parte de guerra facilitado anoche por el ministerio de Defensa dice:

FUERZAS DE TIERRA

“LEVANTE. — El día de hoy se caracterizó por la intensa actuación de las fuerzas del aire enemigas y la inactividad completa y absoluta de las unidades de tierra. La aviación fasciosa realizó diversos reconocimientos y bombardeó los pueblos de Cañete, Sarrion, Puebla de Valverde, Tortajada y Cuevas Labradas, ametrallando Alfambra. Nuestras fuerzas aéreas contrarrestaron en gran parte la acción de los aparatos fasciosos. En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.”

Los crímenes del fascismo en las Baleares

Copenhague. — El diario “Arbeiderbladet” publica unas declaraciones de la señora Ulmer, viuda del escultor Ulmer, sobre el terrorismo que ejercen las tropas de ocupación italianas en las Baleares. La señora Ulmer ha vivido cuatro años en España y residía en Palma de Mallorca en el momento en que los generales fasciosos desencadenaron la guerra civil. Ha declarado, entre otras cosas:

“Dos meses después de empezar la rebelión, se empezó a hablar italiano en las calles de Palma, y al cabo de poco tiempo los oficiales fascistas italianos eran los amos de la isla. Mi hijo y yo, que como extranjeros carecíamos de preferencias políticas, intentamos permanecer neutrales. Pero acabó por sernos imposible, a causa del régimen de terror de los fascistas. Algunas veces, el jefe de los fascistas —un conde— invitaba a sus amigos y conocidos a comer, para asistir después con ellos como diversion a la ejecución de los obreros y antifascistas.

Un muchacho de doce años fue muerto por sus opiniones republicanas. A dos muchachas que se quejaban de la obscuridad de las calles, los fascistas les afilaron completamente la cabeza. Un día, cuando fusilaban a un grupo de obreros, uno de ellos gritó: “¡Viva la República!”. El oficial que mandaba el pelotón de ejecución retardó la orden de fuego, para ir a abofetear al obrero. Los fascistas no han respetado a ancianos, mujeres y niños. Siete enfermos de la Cruz Roja que no ocultaban sus opiniones republicanas, fueron igualmente fusilados. El Obispo de Palma declaró un día, al dar su bendición al pueblo, que no bastaba con exterminar a los “rojos”, sino que había que aniquilar también a su progenie.”

Más evadidos del campo fascioso

Frente del Este. — Se han presentado evadidos por este frente, 57 individuos. Entre ellos los hay gallegos, andaluces, vascos, extremeños y canarios.

Un sargento de un batallón de ametralladoras ha declarado que el jefe, teniente coronel Molina, fusiló en el pueblo asturiano de Pucí y en las tapias del Mancomio, a 18 mujeres de 18 a 20 años por negarse a declarar dónde se encontraban sus novios.

El fusilamiento lo realizó el propio teniente coronel Molina con una ametralladora.

Escasa actividad en los frentes del Centro

Madrid. — En los frentes próximos a la capital de la República, hay tranquilidad. Durante la noche pasada se registraron tiroteos poco intensos.

Por el sector de la Casa de Campo se presentó un soldado, quien manifestó que la caída de Teruel ha producido gran desaliento, no sólo entre los soldados fasciosos sino también entre los oficiales, pues todos la consideraban imposible.

Esta mañana recorrió nuestras líneas del sector de Carabanchel, una comisión de mujeres antifascistas, que repartió entre los combatientes prendas de abrigo.

En el sector de Arganda, nuestra artillería de tiro rápido disparó contra las posiciones enemigas de Peral, castigándolas bastante.

Procedente de las filas fasciosas se presentó un soldado, que hizo revelaciones de importancia.

25 bombas fascistas sobre Sagunto

Sagunto. — Esta mañana, a las 12:40, tres trimotores fasciosos han provocado otra alarma en Sagunto y el Puerto.

Las defensas antiaéreas han respondido eficazmente, haciéndolos volar a gran altura. Describiendo la trayectoria de costumbre, han arrojado unas 25 bombas, cayendo algunas de ellas en el poblado y hundiendo ocho o diez casas, que estaban deshabitadas. No ha habido que lamentar desgracias personales.

Los cazas se han elevado minutos después, en servicio de vigilancia.

La alarma terminó a las 12:55.

La ayuda de Noruega a la España republicana

Barcelona. — Formando parte de la delegación británica que ha emprendido hoy el regreso, se encuentra en esta ciudad el secretario del Comité de Ayuda a España de Noruega, señor Berguerson, quien ha manifestado a los periodistas que a pesar de que su país es pequeño, pues sólo cuenta con dos millones doscientos mil habitantes, ha enviado ya a la zona leal viveres y metálico, por valor de treinta millones de francos.

Precaución lógica...

LA CABALLERIA DEL TRAIADOR FRANCO VIGILA EN GIBRALTAR

Gibraltar. — Con objeto de impedir las deserciones entre los fasciosos españoles, un destacamento de caballería de las tropas del traidor Franco, se ha situado en la zona neutral, entre el territorio rebelde y territorio británico.

30 millones certificados provisionales de monedas de una peseta

Barcelona. — La “Gaceta” de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Orden del ministerio de Hacienda disponiendo que por la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre, se proceda a la confección de certificados provisionales de moneda divisionaria por valor de una peseta, hasta la suma de treinta millones.

Por otra disposición del mismo departamento, se dan instrucciones para el abastecimiento de jabón a los pueblos de la zona leal.

Ha fallecido en Madrid el político Juan de la Cierva

Madrid. — Un periódico publica la noticia de que ayer falleció en Madrid, donde había permanecido en una Legación extranjera, el ex ministro monárquico, Juan de la Cierva.

Recepción en honor de los diputados ingleses

Barcelona. — Esta mañana se celebró en el Parlamento la recepción en honor de los diputados ingleses, que han visitado la España republicana.

Acudieron al acto numerosos parlamentarios españoles y de la Asamblea catalana.

Los ilustres visitantes elogiaron grandemente la capacidad del nuevo Ejército y, sobre todo, el funcionamiento de la Escuela Popular de Guerra.

Fueron obsequiados con un lunch y después, desde el balcón principal presenciaron el desfile de un Batallón Alpino, durante el cual, soldados y espectadores, dieron constantes vivas a la República.

GOBIERNO CIVIL

EXTRAÑAS MANIOBRAS DE UN SUBMARINO EXTRANJERO

Según nos ha informado esta mañana el gobernador, ayer, varios agentes a sus órdenes se trasladaron al Grao de Castellón para averiguar ciertas anomalías observadas en la cista. El informe de estos agentes dado el siguiente resultado:

La barca pesquera “Bautista Saló”, propiedad de Antonio Saló Rafels, a las diez aproximadamente de la mañana de ayer, cuando se encontraba navegando dedicándose a las tareas de la pesca al sud-este del pueblo de Benicasim, observó su tripulación la presencia de un submarino que navegaba a flor de agua sin que enarbolará pabellón alguno, desconociéndose por tal motivo su nacionalidad. Al darse cuenta de la presencia del submarino y obedeciendo órdenes de la Delegación Marítima sobre estos casos, la citada barca inmediatamente se retiró al Puerto, para dar cuenta de lo que había visto. El submarino, al observar esta maniobra, desapareció mar adentro.

También comunican los citados agentes, que al efectuarse ayer por la mañana el servicio de rastreo de minas, a las diez horas, aproximadamente, se ha recogido una mina de características análogas a las recogidas días pasados en esta localidad, la cual ha sido fondeada para su descarga.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad CASTELLON

ESTABLECIMIENTO DE MAXIMA GARANTIA

Libretas de Ahorro Popular de LIBRE DISPOSICION según decretos ministeriales del 2 y 9 Enero de 1937

Los laboristas se retiraron del bar y se despidieron del señor Martínez Barrio, diciéndole: “dios, señor. Victoria”.

A la una menos cuarto de la tarde salieron los diputados en automóvil y recorrieron la ciudad, deteniéndose a hacer compras. Después de almorzar marcharon a París, de regreso a su país.

Seis ministros de la Cámara de los Comunes llegarán a Barcelona

Barcelona. — Mañana llegará otra comisión de laboristas ingleses integrada por seis ministros de la Cámara de los Comunes.

EXTRANJERO

LA DECLARACION DE MR. CHAUTEMPS ANTE LA CAMARA

París. — El Consejo terminó a las 12:20 de la tarde.

El Ministro del Interior anunció a los periodistas que el señor Chautemps hará esta tarde una declaración en la Cámara.

En esta declaración, el jefe del Gobierno hará un llamamiento al país para que continúe apoyando el esfuerzo del gabinete, destinado a mantener la paz social y el resurgimiento económico. Dirá que la situación del Tesoro es satisfactoria y que ninguna razón técnica justifica una crisis de confianza. Precisaré que si bien ha habido lamentables conflictos sociales, no son imputables, en su totalidad, a la clase obrera.

Es posible que abra un debate general sobre esta declaración.

EL SUBCOMITE SE HA VUELTO A REUNIR

Londres. — El Sub-Comité de No Intervención ha celebrado esta mañana una reunión que ha durado dos horas.

En la sesión fué examinado un proyecto de resolución sobre el control, la retirada de voluntarios y la beligerancia. No fué examinado a fondo el sistema de control y el número de voluntarios que deben ser retirados.

Estas cuestiones serán estudiadas en una nueva reunión, que celebrará el Sub-Comité esta tarde, a las cuatro.

OCUPACION TOTAL DE TSINGTAO

Sanghai. — Los japoneses han ocupado totalmente Tsing-Tao.

Una treintena de barcos, entre ellos diez de transporte de tropas, están anclados en la rada.

Ayer, varios aviones japoneses bombardearon Hoy-Hu, como importante fuerte de la isla de Hainan. Las bombas destruyeron el cuartel general chino y seis casas, entre ellas la del director de la Standar Oil.

SE REUNE EN MOSCU EL SOVIET DE LAS NACIONALIDADES

Moscou. — Anoche a las 10, celebró su primera reunión, el Soviet de las Nacionalidades.

Después de elegir Presidente y Vicepresidente, la Asamblea designó una Comisión permanente de Negocios extranjeros, que será presidida por Bulganin, Presidente de Comisarios del Pueblo.

EL GOBERNADOR DE CHANG-TUNG, DETENIDO POR NO CONTINUAR LA RESISTENCIA

Sanghai. — Siguiendo instrucciones del mariscal Chan-Kai-Chek, el general en jefe de las fuerzas chinas

La hazaña de crear un Ejército

(Viene de la primera plana.)

la camaradería, el ejemplo, la educación y una formación de las más profundas. Y así el español, de naturaleza individualista, hostil a toda disciplina y a todo militarismo, se ha convertido en el tipo del valeroso soldado moderno. La enseñanza primaria es obligatoria en el ejército de la República española. Miles y miles de analfabetos han aprendido a leer y a escribir. Las compañías y los batallones no organizan solamente concursos de tiro, partidos de foot-ball, sino que tienen también la ambición de reducir al mínimo el número de analfabetos. “Ya no tenemos más que un dos por ciento”, me declara con orgullo un oficial, en las trincheras de Teruel. Los manuales del periódico del batallón y el “periódico volante”, semanario escrito a mano ilustrado y fijado en la pizarra de la tropa, constituyen armas tan importantes como el fusil y la granada de mano. El coche-ducha tiene la misma importancia que el camión que traslada los destacamentos en un tiempo mínimo.

El soldado de infantería es más feliz por poder escribir una carta a su mujer, que al contemplar su canario que saca a tomar el sol, con la jaula colgada en una tabla de la trinchera. Cuando lee en los periódicos las noticias de las incursiones aéreas sobre Valencia, Barcelona, Castellón, Lérida; cuando se informa del bombardeo de Madrid y del número de mujeres y niños muertos, el soldado nos muestra las trincheras de los fascistas. Levanta los hombros, y con ese pestajeo tan característico de los españoles, me dice: “son malos, son malos”.

acantonadas a lo largo del ferrocarril de Tien-Sing a Bukeu, ha detenido al general Han-Wu-Chu, Gobernador de Chan-Tung, por estimar insuficiente su resistencia a las fuerzas invasoras.

UN INCENDIO DESTRUYE EN TODO EL EDIFICIO DE LA INSPECCION GENERAL DEL EJERCITO

Tokio. — Un incendio ha destruido el edificio de la Inspección general del Ejército. Se desconocen las causas del siniestro.

No han podido salvarse más que algunos documentos de importancia.

EL MINISTRO DE HACIENDA FRANCÉS VISITA AL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE SU PAIS

París. — El Ministro de Hacienda acudió esta mañana a la Presidencia del Consejo, donde celebró una larga entrevista con el señor Chautemps y a la cual asistió el Gobernador del Banco de Francia.

Seguidamente se reunió el Consejo de gabinete presidido por el señor Chautemps, con asistencia de todos los Ministros y subsecretarios de Estado.

UN VAPOR GRIEGO EN PELIGRO

Casablanca. — La estación de radio de esta ciudad ha captado un mensaje del vapor griego “Menan” pidiendo auxilio, por encontrarse encallado entre Larache y Cabo Espartel.

INGLESES E IRLANDESES VUELVEN A REUNIRSE

Londres. — El ministro de los Dominios ha hecho público un comunicado, anunciando la celebración de una reunión de representantes de los Gobiernos británico e irlandés, para discutir cuestiones que afectan a

Teruel, nueva derrota de Mussolini

El "Corriere della Sera" afirma que la casi totalidad de la aviación enviada contra nuestras tropas victoriosas, es italiana

Ese Franco Bahamonde, que habla y manda al dictado de unos extranjeros, olvida como un Queipo cualquiera los elogios dirámblicos cantados en honor de Rey d'Harcourt para tacharle de cobarde en su parte oficial.

Como Queipo. No obra ni dice por cuenta propia. La derrota de los facciosos en Teruel es una segunda edición de la que sufrieron en Guadalajara. Las fuerzas vencidas por el Ejército popular no han sido sólo los núcleos de guardia civil, de requetés y de falangistas, que constituyen una pequeña parte del grueso del ejército, en casi su totalidad extranjero. Los vencidos son los italianos, alemanes, moros, etc. Sobre todo italianos. Esta nueva derrota ha sublevado a Mussolini que, sin duda alguna, ha contestado con impulsiva dureza al vergonzoso telegrama en que Franco le pedía 100.000 hombres más. Si los culpables del fracaso de Guadalajara fueron, según Queipo, los mandos italianos ¿qué han hecho ahora Aranda, Dávila y el propio Franco, que, según rumores, actúa directamente en la batalla?

El puñetazo que Mussolini ha dado en su mesa se ha trocado en los insultos de Queipo y de Franco a Rey d'Harcourt. El sadismo impotente de ambos traidores no se siente satisfecho con los cadáveres de los niños y mujeres que han perecido de hambre en los sótanos del Seminario. Querían más muertos, más crímenes, y sobre todo necesitaban un culpable: ya lo tienen. La conducta de esos dos monstruos abrió los ojos a muchos de los que se dejaron arrastrar a la traición sin una conciencia clara de lo que ésta significaba realmente.

No sólo eloglaban a Rey d'Harcourt, Queipo desde su trampolín radiofónico y Franco desde sus partes, sino los periódicos italianos. A la vista tenemos dos de ellos. La "Gazzeta del Popolo" decía todavía el día 29:

"El coronel Rey, el heroico comandante de la guarnición..."
Y el "Corriere della Sera", del 27:
"El coronel Domingo Rey, aquel valerosísimo soldado..."
"La réplica de sus diez soberbios batallones ha sido durísima."

"No creemos que su rendición por hambre, por agotamiento de las municiones, que parece pretende el mando enemigo, sea una eventualidad próxima ya que el coronel Rey estaba preparado tiempo ha para el asedio y había acumulado todo lo que podía necesitar su guarnición y la población."

Mario Massai, añadía el 29 en las mismas columnas:
"La llama maravillosa sigue alimentando en todo momento por el valor de los hombres de Domingo

Rey".
Giovani Ansaldo batía el record de la hipérbola en la "Gazzeta del Popolo", comparando Teruel con Sagunto y Numancia.

¿Cómo tan rápido y profundo viraje? Es que el vencido, en realidad, ha sido Franco, que ha fracasado como estratega y como "generalísimo". Y más que Franco el propio Mussolini, que se ha equivocado una vez más al juzgar la potencia del Ejército popular español.

Los periódicos, atidos lo confirman con inaudito cinismo. El "Corriere della Sera" al reseñar las fuerzas que acudieron en ayuda de Rey d'Harcourt, afirma:

"...han salido las potentes formaciones de los "Pipistrelli", las de los velocísimos "Sparvieri" y las de los fulminantes "Cicogne", las de los "Linci", las de los valerosos españoles con rápidas máquinas italianas, las de los legionarios alemanes de la "Condor" arrojando torrentes de hierro y de explosivos sobre los campos de batalla, concentraciones y vías de comunicación."

Fuera de la batalla de Teruel, pero no sin consecuencias para la misma, la aviación legionaria de las Baleares ha batido reiteradamente Sagunto, Castellón de la Plana, el ferrocarril Sagunto-Teruel, las vías de comunicación Valencia-Castellón, los convoyes de autocars..."

A esto, añade Massai:
"La aviación legionaria y la nacional — nótese la distinción que hace ese plumífero a sueldo del Duce — desde el amanecer hasta el crepúsculo ha realizado una ofensiva tremenda, para aliviar en lo posible la tarea desesperada de los defensores de Teruel."

"La Stampa", creyendo en nuestra derrota, publicó:

"Italia está orgullosa de que sus legionarios hayan tomado parte en la batalla, asumiendo tareas llenas de dificultades. Después de la intervención de la maravillosa artillería nos informamos de los continuos éxitos de "nuestros aviadores" y de la repartición de las legendarias "Flechas negras".

Giovani Ansaldo, también en "La Stampa", después de dar la noticia de la muerte del obispo de Teruel, acaecida, según él, en el Convento de Santa Clara, termina su artículo:

"Las baterías ligeras, después de localizar minuciosamente los edificios rojos en los que la resistencia se muestra más organizada, han abierto ya el fuego. Dentro de pocas horas Teruel será enteramente legionario."

¡Legionario! Es decir ¡italiano!
Comprendemos que Mussolini haya dado un puñetazo sobre la mesa.

los hitlerianos y con todos los que en Europa combaten a la democracia.

Estedocumento es una carta que uno de los miembros de la Asociación facciosa dirigió a otro compañero, preguntándole si era realmente necesaria la ingerencia extranjera para llevar a cabo "nuestra revolución".

Este miembro de la Asociación, que sin duda temía la intervención de elementos extranjeros, dice en su carta:

Se desea representante

para la venta de Purés y Buñuelos de Bacalao en la capital y provincia. Escribir dando informes a ALMACENES P. A. M. — Joaquín Costa, 21. — Valencia.

"Comprendo perfectamente que el Comité directivo de la C. S. A. R. radique fuera de Francia; pero ¿por qué ha de estar en Alemania?"

¿Por qué van a mezclarse elementos belgas en nuestra revolución? Siento por ellos una gran simpatía, pero el concurso del extranjero me parece inútil y, sobre todo, peligroso. ¿Quiere imitarse a España? ¿Qué hará Italia? ¿Cuál será la actitud de Inglaterra? ¿Y Hitler?"

Así pregunta este miembro — que no era del todo un convencido, al parecer — en su carta, de la que se desprende que el Comité directivo de la prensa contra la República francesa tiene su sede en Alemania.

Es este un hecho cuya gravedad nadie pensará en disimular.

Los belgas a que se refiere — agrega "La Lumière" — no pueden ser otros que los partidarios de Degrelle. Y sabido es que el movimiento rexista ha sido inspirado por la Alemania hitleriana.

El receloso conjurado, cuyas ansiosas preguntas publicamos — dice — quería saber si la Asociación secreta, en la que era de rigor la obediencia pasiva, se proponía desencadenar la guerra civil, como en España. Ignoramos si ha obtenido respuesta. De haberse formulado, no podía ser más que afirmativa. Las armas de Toleledo halladas en el garage del Boulevard de Plopus prueban la relación entre los franquistas y nuestros hombres del "golpe de mano". Y Franco, es Italia fascista y Alemania hitleriana.

Así, pues, el extranjero fomentaba entre nosotros la guerra civil, que no podía ser más que el preludio de la guerra extranjera. ¿Quiere imitarse a España? También habrán intervenido Hitler y Mussolini entre nosotros en virtud, sin duda, del pacto anticomunista, lo que equivale a poner Europa en llamas!

EL FASCISMO PRETENDE ACABAR CON TODAS LAS DEMOCRACIAS

París. — Con motivo de la conmemoración del discurso que pronunció Mussolini en 3 de enero de 1925 en la Cámara Italiana, anunciando que el régimen liquidaría los partidos de oposición, se han celebrado solemnidades en toda Italia. Y aprovechando esta circunstancia, todos los periódicos fascistas publican comentarios en los que se expresa la ambición de quienes pretenden monopolizar al mundo.

"Le Temps" dice: "La nueva posición de Italia fascista ha conquistado en todas partes desplazamientos de potencia; representa el suceso un factor decisivo en la clasificación de todas las actuales posiciones. La influencia de la nueva Italia en el mundo es cada vez más profunda; por la misma lógica de su sistema, la revolución fascista, de nacional que era al principio, cada vez se hace más internacional. La finalidad que buscaba en primer lugar en el cuadro de Italia, la persigue en lo sucesivo en el mundo. El Aventino, desde ahora, es Cinebra."

El "Messagero" escribe: "El fascismo, que ha liquidado en tiempos pasados en la península los partidos de oposición, debe para lo sucesivo tender a hacer lo mismo con respecto a las democracias en el terreno internacional. La revolución fascista está en su meridiano; de nacional se transforma en internacional."

Lenguaje claro y preciso, que una vez más supone advertencia para las democracias. El fascismo pretende acabar con los regímenes liberales e intervenir en la vida interior de los pueblos, y bajo las directrices de Roma. Y las palabras pretenden convertirse en hechos, si no se oponen a estas tendencias totalitarias varios Guadalajaras, Pozoblanco o Teruels en los campos europeos.

¡Estas son las bondades del fascismo!

Cómo han martirizado los fascistas a la ciudad de Málaga

En los primeros días del próximo mes de enero hará un año que las tropas italianas, enviadas por Mussolini a invadir España en complicidad con Franco y demás generales traidores, se apoderaron de Málaga...

De una manera fraccionada, en forma episódica, se han ido conociendo algunos hechos desarrollados en la citada ciudad andaluza, pero a medida que pasa el tiempo, por referencias particulares de gentes que lograron escapar de aquel tormento, se pueden ir reconstruyendo los trágicos momentos de la entrada de los facciosos.

Estos constituían cinco columnas, cuyos efectivos eran un 95 por 100 próximamente de fuerzas regulares italianas, con mandos propios y artillería llegada del puerto militar de Spezia, y un 5 por 100 de rebeldes españoles, guardias civiles, requetés y moros. Acompañaban a las columnas de ataque en sus bases de retaguardia, 1.500 falangistas de Sevilla, Jerez y Cádiz y por último, muchísimos tanques-origes y una brigada, ésta también italiana, de motoristas con ametralladoras ligeras.

La entrada en la ciudad la realizaron los italianos, simultáneamente por las cinco carreteras que a ella conducen, estableciendo una barrera de tanques que iban lanzando verdaderas cataratas de metralla, a pesar de que a las tropas que llegaron a los arrabales no se les agredió en forma alguna y mucho menos con armas de fuego.

Ya los italianos establecidos en la ciudad, los falangistas hicieron su entrada triunfal, dando comienzo, en unión de guardias civiles, y requetés, a lo que los rebeldes vienen denominando "limpieza y saneamiento moral de la retaguardia", que no es otra tarea que la perpetración de los más abominables delitos, que, precisamente en Málaga, alcanzaron proporciones aterradoras...

Mientras falangistas, guardias y requetés se aprestaban a establecer el terror en la ciudad, los tabores y mehallas de moros se adelantaban a raziar aquellos lugares que ellos suponían más propicios para sus apetitos... Su primer asalto fué en la propia estación de los ferrocarriles Andaluces, donde una enormidad de gente, en su mayoría mujeres y niños, enloquecidos por el pánico, trataban de ocupar dos trenes que salían en aquellos instantes...

Los rifeños penetraron en el recinto con la misma bestialidad que si estuvieran atacando una plaza fuerte defendida por millares de fusiles y ametralladoras. A tiros, usando la guma o el cuchillo-bayoneta, aquella turba de asesinos provocó una matanza verdaderamente espantosa. Más de mil personas quedaron allí sin vida. Cuando los mo-

ros salieron de la Estación cargados con maletas, fardos, paquetes y lios de ropas, por los andenes, en el interior de los coches, en los pasadizos subterráneos, en las salas de espera y en las habitaciones destinadas a oficinas, se veían montones horripilantes de cadáveres — casi todos niños y mujeres — en medio de enormes charcos de sangre, muchos de ellos con las cabezas separadas de los troncos, desnudos, porque los autores de la matanza les arrancaban ropas y calzados en su afán desordenado de robar cuanto creían de valor...

Desde allí, rápidamente, para que otras fuerzas asaltantes no se les adelantaran, los moros saquearon el barrio del Perchel, donde causaron numerosísimos destrozos, atropellaron torpemente a centenares de jóvenes y asesinaron a más de dos mil personas, cuyos cuerpos estuvieron abandonados en las calles, en los patios y en los quicios de las puertas y cercas, más de tres días...

Después de este trágico prólogo, entró en acción la Falange, iniciando una época de terror, que a estas fechas aún no ha terminado.

En los primeros tiempos, muy cerca de los cinco meses, los asesinatos de elementos liberales, republicanos y sindicales, ascendieron a una cifra aterradora. Los piquetes de pistoleros traídos desde Sevilla, Cádiz y Jerez, y los locales sacaban de las cárceles y prisiones particulares de los fascistas, de 300 a 400 personas, que eran acribilladas a tiros o degolladas en el Parque, en el Paseo del Palo o la Caleta, y en el camino del Matadero. En su furor criminal, los falangistas asesinaron, incluso, a los niños que habían vendido meses anteriores la prensa izquierdista...

Exterminaron a todas las muchachas afiliadas a las Juventudes y a muchas mujeres por el solo delito de pertenecer a Sociedades obreras o simplemente por haber hecho donativos al Socorro Rojo o contribuido a suscripciones de entidades políticas enemigas del fascismo.

Ante el propio espanto de los elementos derechistas de Málaga, cedió el crimen en intensidad, pero ha seguido metódico, implacable, a través de once meses de terror. Hasta la fecha, en el Cementerio de Málaga han sido enterrados 9.784 cadáveres "encontrados en la vía pública". Esta cifra alcanza hasta el 29 de diciembre del pasado año, y de ella son 2.143 mujeres, 798 niños y el resto hombres de todas las edades.

Esto, por lo que respecta al asesinato. En otro aspecto, los facciosos en Málaga han establecido los sueldos y jornales que había en 1933 y las rentas de las casas las han elevado en un 50 por 100, más un recargo del 10 por 100 hasta liquidar "las pérdidas ocasionadas a los propietarios por la baja de alquileres ordenada por los rojos".

Ningún obrero o empleado puede negarse a pertenecer a la Jons (organización sindicalista de Falange), pues de lo contrario se le elimina o se le encarcela.

A últimos de junio, en el puerto de Málaga y sin que se haya logrado averiguar la causa, se declararon violentísimos incendios en dos cazatorpederos que "Italia había comprado generosamente a Franco" y que quedaron totalmente destruidos, sin que de ellos se pudiera salvar nada.

Como represalia a este suceso, los fascistas asesinaron aquella noche en la playa a 230 detenidos, que a la una y media sacaron de la cárcel. Estas son las últimas noticias que un evadido, persona de mucho viso social en Málaga, ha dado al llegar a la zona leal, hace tan solo una semana.

Carnets chófer

Tramitación automovilística

Agencia ROMA

CASAS SALA, 102

CASTELLÓN

LEA USTED

Heraldo de Castellón

Heraldo de Castellón

Las charlas de Es- querra Valenciana

Continuando el ciclo de conferencias y charlas de Esquerra Valenciana, uno de tantos exponentes de cultura de esta simpática sociedad siempre atenta y dispuesta a dar la nota vibrante de su personalidad social y política, dedicó ayer una de estas charlas nuestro culto paisano don José Roig, residente en París, aprovechando su estancia entre nosotros. Y en un ambiente de íntima cordialidad y efusión valenciana, el amigo Roig proporcionó al auditorio unas horas sumamente agradables que fueron caricia espiritual y orientación aleccionadora.

Con esa sencillez concisa e inteligente, don de los buenos hablantes y con un certero y amplio conocimiento del tema, don José Roig nos habló de la crisis económica que afecta al mundo entero, desentrañando las causas que la motivan y exponiendo al propio tiempo sugerencias personales en calidad de terapéutica para conjurar este peligro amenazador que empuja a las naciones hacia bordes de precipicio.

Todos buscamos, dijo, el remedio y en realidad no hacemos más que hablar, cuando un acto, un motivo, puede dar la solución.

El hombre ha encontrado medios para incrementar la producción, que en vez de ser felices son una desgracia, por no haber encauzado la reglamentación y distribución de los mismos.

Alude a la inteligencia del trabajo y efectos negativos del capital, que solo busca en su apetencia un cupón, limitando y destruyendo la producción con fines especulativos. Se destruye, añade, sin pensar en construir.

Acusa de esta ruina al capitalismo y los jesuitas, los cuales serán derribados al fin, como Gollat lo fue por David, venciendo la inteligencia.

En este sentido la charla del amigo Roig se extiende matizada de bellas imágenes acusatorias contra los agitadores y la codicia capitalista, abogando por la unión del trabajo y de la fe en nosotros mismos, con lo cual podemos dar una lección al mundo.

Se muestra partidario del cooperativismo productivo y cita como ejemplo el perfecto y beneficioso rendimiento de una cooperativa creada por tres ingenieros y un contable, que funciona en Francia.

El mundo, añade, está ante el siguiente dilema: o organiza el trabajo y la distribución de las riquezas, o nos precipitamos a una guerra mundial.

Seguidamente se desliza la charla por un limitado curso de valencianismo y a invitación del señor Roig, se entabla un diálogo cordial y muy interesante en el que participan, con el conferenciante, los señores Saro, Teigeiro, Atadill, Rozalén, Mariño y Peña, llegando a la conclusión, después de exponerse diversidad de sugerencias, todas coincidentes con el tema de la charla, de que mejorándose cada provincia por sí, en un sentido autónomo, naturalmente, puede llegarse más fácilmente a la solución total del problema.

A las nueve terminó la charla del distinguido castellanense y entusiasta valencianista, que con su amena e interesante "parla", nos ofreció un manjar espiritual exquisito, que de tener la repercusión que merece, indudablemente cristalizaría en prácticas realidades, para lo que se ofrece como un horizonte prometedor al régimen autonómico que propugna el Regionalismo valenciano.

SE DESEA

alquilar pso en sitio céntrico y que sea bueno; se gratificará a la persona que lo facilite.

Razón en esta Administración.

Crónica

EL CONSEJO ADMINISTRATIVO DE LA CAJA DE AHORROS

Mañana, viernes, a las siete de la tarde, celebrará sesión ordinaria el Consejo Administrativo de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón.

CASA DE SOCORRO

Últimas asistencias practicadas en este establecimiento sanitario:

Elodia Ponga Cueta, de 30 años, fué asistida de erosiones en el cuello y labio superior, producidas por agresión. Pronóstico leve.

Josefina Balfagó Pachés, 11 años, de una herida contusa en la región superciliar izquierda, producida de un golpe. Pronóstico leve.

Francisco Giménez Giménez, de 14 años, de una herida contusa de cuatro centímetros de extensión, en la región fronto parietal izquierda, producida por metralla. Pronóstico leve.

Juan Creada Buira, de 45 años, de una astilla clavada en el borde del dedo medio de la mano derecha. Pronóstico leve.

Vicente Cubedo Pasqual, ed 63 años, de una herida contusa de 8 centímetros de extensión en la región tibial anterior izquierda, producida con la rama de un árbol. Pronóstico leve.

CONSEJO MUNICIPAL REPARTO DE ACEITE

Mañana, a las tres de la tarde, se hará un reparto de aceite entre el vecindario de esta capital, con el ticket número 49 de la "hoja de azúcar".

La cantidad a distribuir será la de un cuarto de litro hasta tres personas; de tres personas en adelante, medio litro.

CARTILLAS EXTRAVIADAS

Se han extraviado últimamente las cartillas de abastecimiento extendidas a nombre de los ciudadanos siguientes:

Manuel Herrero, calle del Crocista Rocafort, número 46.

Antonia Torrent, calle del Conde de Aranda, número 22.

Cipriano Cepio, calle de Moyano, número 8.

Deberán presentarse dichas cartillas por quienes las hubieran encontrado en el retén de la Guardia municipal, para su devolución a los titulares respectivos.

Desearia

Profesor, enseñanza chófer o motorista, retribuyendo bien. Dirigirse esta Administración.

Partido Comunista de Castellón

S. E. de la I. C.

RADIO CASTELLON

COMITE LOCAL

Se convoca a todos los afiliados a la Asamblea General que se celebrará el domingo, día 16, a las 11 en punto de la mañana, en el local del Partido.

ORDEN DEL DIA:

1 Problemas de organización.

- Estructuración de las Células.
- Trabajo de las Fracciones.
- Cuadros.
- Reclutamiento.

Siendo todos estos problemas de sumo interés se recomienda puntual asistencia a todos los compañeros y compañeras.

EL SECRETARIO GENERAL.

NOTA. — Para formalizar la entrega de los carnets para 1938 se ruega a los afiliados que pasen por el Comité Local urgentemente.

EL FASCISMO EN BERLINA

Franco toma café en Burgos

El "generalismo" ha ofrecido un banquete al cuerpo diplomático. En el Palacio de la División de Burgos se ha llevado a efecto. Con ello Franco ha visto a medias cumplido su propósito: el propósito único que abrigó el Imperio desde sus primeros días.

¿En qué consistía tal propósito? En el hecho simple de tomar café. Mola no pudo tomarlo en la Puerta del Sol de Madrid, como fuera su deseo. Franco no ha podido probarlo en la Plaza del Tóxico de Teruel.

Ahora el deseo se cumple a medias. Franco toma café — o café con leche, mitad y mitad, mitad soldado y mitad monje — pero lo toma en Burgos.

"El palacio de la división — dijo Radio Verdad — se hallaba iluminado y daban guardia soldados italianos en traje de gala. El salón principal estaba iluminado profusamente y engalanado con tapices del siglo XVI. A las nueve y media comenzó el banquete, presidiendo el Generalísimo y la señora Franco. Concurrieron el Embajador de Alemania y señora, el Embajador de Italia y señora, el Embajador del Japón y señora, el general Martínez Anido y señora, el general Queipo de Llano y señora, el general Saliquet y señora, el general Dávila y señora y el general Cabanellas."

El general Cabanellas sin señora. Con sus barbas por toda compañía.

Al són de los himnos alemanes e italianos, el "generalísimo" apuró de un trago el último sorbo amargo de aquel café — prometido en mil ciudades — y hecho realidad en aquella vieja ciudad burgalesa, donde jamás pensó Franco verse ungido emperador.

Información judicial

Tribunal Popular

Se ha visto esta mañana en el Palacio de Justicia, el juicio oral de la causa seguida a Juan Baeta Sancho, por desacato.

Formaban el Tribunal de Derecho el presidente don Antonio Domínguez y los magistrados don Felipe Aragonés y don José Luis Lambarri. Defendió al procesado el señor Castelló Soler.

El veredicto fué favorable, absolviéndose al encartado y ordenándose su inmediata libertad.

Consejería Provincial de Abastos

La Ponencia nombrada en reciente reunión celebrada por el Consejo provincial, para examinar el problema de Abastos en todas sus manifestaciones y dictaminar después, con vista a las disposiciones legales vigentes en la materia, ha creído oportuno, antes de ultimar su cometido, abrir una información pública, durante un plazo que terminará el día 20 del actual, a la que podrán concurrir los Consejos municipales y colectividades de la provincia, formulando por escrito las sugerencias que tengan por conveniente, respecto a los medios a su juicio conducentes a las normas para obtener una mayor facilidad para la mejor adquisición y equitativa distribución de productos alimenticios, dentro siempre de los preceptos fijados por la Superioridad.

Los escritos deberán dirigirse, dentro del citado plazo, a la Consejería provincial de Abastos, al Interventor-Delegado del Gobierno que suscribe.

Castellón 12 de Enero de 1938.

El Interventor-Delegado del Gobierno en la Consejería Provincial de Abastos,

MIGUEL SANTOS.

V. B.

El Gobernador,

MANUEL RODRIGUEZ.

Comisión Gestora de Aguas del Pantano de "La Viuda" de Castellón

CONVOCATORIA

Para tratar asuntos de sumo interés, según orden del día que al final se detalla, se convoca a todos los regantes del Pantano "LA VIUDA" a la Asamblea que se celebrará el próximo domingo, día 16, a las 10 de la mañana, en la Sala de Juntas del Sindicato de Pólicia Rural, Avenida del Aeropuerto, 20.

Orden del día

1.ª — Lectura cuentas año 1937.

2.ª — Constitución Junta Administrativa de la Comunidad de Regantes.

3.ª — Régimen de Riego a implantar en el presente año de 1938. Castellón, 11 de Enero de 1938.

Por la Comisión Gestora de Aguas del Pantano de "LA VIUDA",

JAIME ALBIOL.

Cartelera de espectáculos

Programa para mañana

TEATRO MUNICIPAL

A las 8'30 y 10 noche

GRANDIOSO EXITO de la super-revista

"LAS COLEGIALAS"

SALON ROYAL

A las 4'30 y 7'00

Escogidos COMPLEMENTOS. Y "CENTINELA ALERTA", por el aplaudido ANGELILLO.

CAPITOL CINEMA

A las 4'30 y 7'00

El Noticiero "ESPAÑA AL DIA número 40". Y "EL DESPERTAR DEL PAYASO", en español, por Joe E. BROWN (Bocazas).

SALON DORE

A las 4'30 y 7'00

Selectos COMPLEMENTOS. Y "ALMA DE BAILARIN", en español, por Jhon CRAWFORD.

CONSEJO PROVINCIAL

Reunion de la Ponencia nombrada para solucionar la cuestión de abastecimientos

El secretario del Consejo Provincial, señor Gimeno Michavila, ha comunicado esta mañana a los informadores de la Diputación que se ha reunido ya la ponencia designada a las dos recientes reuniones del Consejo y autoridades republicanas para tratar de la cuestión de abastecimiento que está integrada por el Interventor Delegado del Gobierno camarada Santos, Alcalde de la capital camarada Ribó, consejero de Abastos camarada Vidal, consejero provincial camarada Dualde, Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico secretario de la Corporación.

Esta reunión ha tenido por objeto estudiar, con vistas a las disposiciones legales en materia de abastos, dictamen para fijar las normas conducentes a solucionar el abastecimiento en nuestra capital y provincia, mejorando la adquisición y estableciendo la distribución equitativa de substancias.

La ponencia acordó abrir una información durante un plazo, que terminará el día 21 de los corrientes, para recoger los criterios de los consejos municipales y colectividades obreras.

Una vez en poder de la ponencia estos informes, emitirá dictamen, y seguidamente, se convocará la Asamblea de alcaldes y consejeros de abastos de la provincia.

REGRESA DE MARSELLA LA COMISION DEL CONSEJO

La comisión compuesta de los consejeros provinciales camaradas Hernández Merlos y Vivas e Interventor Rimbau, que marchó a Marsella el día 16 del pasado diciembre para inspeccionar la Delegación de Abastos que tiene establecida este Consejo en la citada ciudad francesa, ha anunciado su próximo regreso a Castellón.

Según las noticias recibidas en el Consejo, el resultado de esta visita ha sido completamente satisfactorio.

HOSPITAL PROVINCIAL

Han ingresado últimamente en el Pabellón de observación de dementes del Hospital Provincial, Miguel Jiménez Rusca, natural de Madrid y María Luisa Rodrigo, natural de Gullarta (Vizcaya), procedentes de la Brigada Internacional de Benicassim y Nibardo Jiménez García, cabo del Cuerpo de Seguridad, procedente de la Academia especial de Asalto de la referida villa de Benicassim.

LIBRAMIENTOS PENDIENTES DE PAGO EN DEPOSITARIA

Rafael Luis.
T. C. I. Electricistas.
Gala Rosa Arroyo.
E. Forcada Traver "La Gavina".
Joaquín Añola.
Talleres Sedarp.
C. Espejos y Cristales.
Consejo Metalúrgico.
Fernando Schlotich.
Agustín Seiffa.
Ramo de Construcción (C. N. T.).

ACTUALIDADES

A las 4'30 y 7'00

Escogidos COMPLEMENTOS. Y "BUSCO UN MILLONARIO", en español, por Franchot TONE.